
小班科学男孩女孩教学反思(通用5篇)
无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编帮大家整理的优质
范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小班科学男孩女孩教学反思篇一

活动目标：

1、通过活动，使幼儿能够正确区分男孩和女孩。

2、初步了解男孩和女孩的性格特征，培养幼儿对自己性别的
认同感和自豪感。

活动准备：

男孩和女孩的图片各种衣服、发型自编歌曲《男孩和女孩》

活动过程：

1、教师出示男孩和女孩的图片，请幼儿说一说，他们谁是男
孩，谁是女孩，你是从哪里看出来的?(幼儿分别从头发的长
短、高跟鞋、衣服等方面看出。)

2、教师请幼儿分别为图片中的男孩和女孩换上不同的衣服，
最后，教师为女孩也换上短裤和短发，再请幼儿说说，他们
都是男孩吗?为什么不是?仅从头发的长短和所穿的衣服，能
不能正确地判断男孩和女孩啊?(不能)

3、怎样才能正确地判断出男孩和女孩呢?

(幼儿积极思考，并结合上次活动内容找出了许多不同之处，



如xxx小朋友说：“男孩有小鸡鸡，女孩没有。”xxx小朋友说：
“看子宫，女孩有子宫，男孩没有。”有的幼儿观察非常仔
细，其中xxx小朋友说：“看脖子，男的脖子上有个疙瘩，女
的没有，我爸爸就有，妈妈就没有。”我问孩子们那个疙瘩
叫什么名字，xxx小朋友说：“那叫‘喉结’。”还有的幼儿说
“男的都挟着包，女的都背着包”等等，我对孩子们的回答
都给予了积极的肯定，并让幼儿了解男孩等到长大了才会
长“喉结”。

我惊讶于孩子们观察的仔细，但我更惊讶于孩子们的提
问。xxx小朋友问：“老师，那要是一个男的和一个女的，穿
得一样的衣服，剪一样的头发，背着我们，那我们怎么区分
呀?”看来，孩子们真的是动脑筋了，当即，我把问题提给了
大家，请幼儿说说该如何区分。孩子们有的说：“看个子，
个子高的就是男的。”有的说：“男的.胖，女的瘦。”还有
的说：“让他们说句话听听，声音粗的是男的，声音细的是
女的。”等等，方法真是多种多样。当大家都同意看脖子是
区分男女的最方便的好方法时，xxx小朋友又问：“那要像我
妈妈冬天带着围巾，或者穿着高领毛衣，看不见脖子那怎么
办呢?”孩子们认真听教师的讲解，并积极思考提出了许多有
价值的问题。通过积极的讨论，最终得到结论，要正确地区
分男孩和女孩不能从一个方面来观察，要从多个角度去区分，
这样才能得到正确的结果。)

4、你觉得男孩和女孩在性格上有什么不同?(女孩胆子小;女
孩比男孩细心;男孩勇敢，什么都不怕;女孩听话，男孩淘气;
女孩漂亮……)小结：男孩应该勇敢、坚强，同样也应该在做
事的时候做到认真、仔细;女孩应该漂亮、文静，同样也应该
在做事的时候做到勇敢、坚强，男孩、女孩都不错。

5、学唱歌曲《男孩和女孩》(附后)，培养幼儿对自己性别的
认同感和自豪感。



延伸活动：

1、我心中的男孩和女孩

2、幼儿作品展览

活动反思：

活动设计符合小班幼儿学习的特点。在游戏中感知男女的不
同外形特征，通过按男女标志做不同的动作，强化孩子的性
别意识，同时渗透了分类排序的数学知识。由于在设计中关
注了孩子的学习特点，因此小班孩子的参与积极性很高。特
别是在男孩女孩两边站和男孩女孩谁来蹲的游戏中，孩子们
从慢到快，从错误到自己或在同伴提醒下纠正错误。体现了
孩子自主探索和学习的过程，既有趣也有效。

虽然是借班上课，但在活动前夕的交流中，让我对部分孩子
的特点有了初步的了解，提问更有针对性，同时师生感情也
很融洽，这可能也是本次活动比较成功的原因。

在活动的组织与互动过程中，我比较关注游戏活动积极氛围
的渲染。通过变一变、猜一猜、试一试等手段，充分调动小
班孩子参与活动的积极性。让他们身体的不同感官都调动起
来，快乐的学习。

当然，在活动中的回应还不够灵活，当孩子说“男人女人”
时，只是直接纠正为“男孩女孩”，其实这里可以拓展验证。

小班科学男孩女孩教学反思篇二

活动目标：

1、引导幼儿细心观察，初步区分出男孩女孩的明显特征。



2、知道自己是男孩还是女孩，培养幼儿的性别意识。

3、体会两种性别各有优势是平等的，应该互相欣赏和帮助。

4、让幼儿识别自己的性别，进一步认识自我，发挥自我意识。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

《男孩女孩》课件

活动过程：

一、猜一猜，激发幼儿参与活动的兴趣。

出示课件第一张图片：“这是谁？今天巧虎家来了两位小客
人，请你看一看他们是谁？”

二、讨论男孩女孩的区别。

1、引导幼儿从外貌特征进行比较。

出示第二张图片，提问：谁是男孩谁是女孩？你是怎么看出
来的？

幼儿边说边出示第三张图片，列成表格式进行比较2、生理特征
“除了头发、衣服不一样，男孩女孩还有哪里是不一样的
呢？”“其实男孩女孩还有不一样的地方呢，我们一起来看
看！”出示男孩女孩入厕图片，引导幼儿进一步了解男孩女
孩的不同。

小结：你们都说得很对，男孩是短头发，穿裤子；女孩有的
长头发，穿裙子，有的也和男小朋友一样是短头发，穿裤子
的`。但是，男孩是站着小便的，而女孩是蹲着小便的。



3、游戏：点兵点将“你是男孩还是女孩？你们家里谁是男的
谁是女的？”

4、游戏：送礼物。（引导幼儿从男孩女孩的喜好来进步一了
解男女的区别。

“巧虎还准备了好多玩具呢！他请我们来帮帮忙，把礼物分
别送给男孩女孩。”幼儿边操作边讲述。

小结：男孩女孩喜欢的玩具也有些不一样，男孩喜欢玩枪、
汽车、剑，女孩喜欢玩芭比娃娃、毛绒玩具，但有的玩具男
孩女孩都喜欢。

给爸爸妈妈送礼物“巧虎还给爸爸妈妈带来了一些礼物，请
宝宝们来送一送。”小结：宝宝们把领带、剃须刀、公文包
送给了爸爸，把化妆品、裙子、小皮包送给了妈妈，原来我
们男的和女的在生活中用的物品也不太一样。

5、小结：排排队、比一比“宝宝们真棒，把礼物都送好了！
巧虎非常感谢你们，也给你们准备了一些小礼物，男孩们请
到蒋老师这里来，女孩子请到陈老师那里！”引导幼儿按男
孩女孩分别排成两队，用一一对应的方法比较出谁多谁少。

活动反思：

小班幼儿好奇心强，好模仿，在平时带班过程中常常发现幼
儿对异性入厕方式十分好奇，有的还模仿异性同伴小便。这
说明幼儿对自己与异性同伴的不同已产生好奇，活动中通过
男孩女孩的图片对比观察和愉快的游戏让幼儿直观形象的了
结了男孩女孩的外貌特征；通过观察男孩女孩入厕场景视频，
强化了幼儿的性别意识；最后通过操作游戏“送礼物”丰富
了幼儿的生活经验，进一步了解自我，巩固了幼儿对性别意
识的感知。活动内容贴近幼儿生活，环节清晰层层递进，又
比较有趣味性，所以孩子参与活动的兴致较高，目标完成较



好。

小班科学男孩女孩教学反思篇三

活动目标：

1、通过活动，使幼儿能够正确区分男孩和女孩。

2、初步了解男孩和女孩的性格特征，培养幼儿对自己性别的
认同感和自豪感。

3、让孩子知道生病了，不怕打针吃药，做个勇敢的孩子。

4、知道生病了不怕打针吃药，做个勇敢的孩子。

活动准备：

男孩和女孩的图片各种衣服、发型自编歌曲《男孩和女孩》

活动过程：

1、教师出示男孩和女孩的图片，请幼儿说一说，他们谁是男
孩，谁是女孩，你是从哪里看出来的？（幼儿分别从头发的
长短、高跟鞋、衣服等方面看出。）

2、教师请幼儿分别为图片中的男孩和女孩换上不同的衣服，
最后，教师为女孩也换上短裤和短发，再请幼儿说说，他们
都是男孩吗？为什么不是？仅从头发的长短和所穿的衣服，
能不能正确地判断男孩和女孩啊？（不能）

3、怎样才能正确地判断出男孩和女孩呢？

（幼儿积极思考，并结合上次活动内容找出了许多不同之处，
如xxx小朋友说：“男孩有小鸡鸡，女孩没有。”xxx小朋友说：



“看子宫，女孩有子宫，男孩没有。”有的幼儿观察非常仔
细，其中xxx小朋友说：“看脖子，男的.脖子上有个疙瘩，
女的没有，我爸爸就有，妈妈就没有。”我问孩子们那个疙
瘩叫什么名字，xxx小朋友说：“那叫‘喉结’。”还有的幼
儿说“男的都挟着包，女的都背着包”等等，我对孩子们的
回答都给予了积极的肯定，并让幼儿了解男孩等到长大了才
会长“喉结”。

我惊讶于孩子们观察的仔细，但我更惊讶于孩子们的提
问。xxx小朋友问：“老师，那要是一个男的和一个女的，穿
得一样的衣服，剪一样的头发，背着我们，那我们怎么区分
呀？”看来，孩子们真的是动脑筋了，当即，我把问题提给
了大家，请幼儿说说该如何区分。孩子们有的说：“看个子，
个子高的就是男的。”有的说：“男的胖，女的瘦。”还有
的说：“让他们说句话听听，声音粗的是男的，声音细的是
女的。”等等，方法真是多种多样。当大家都同意看脖子是
区分男女的最方便的好方法时，xxx小朋友又问：“那要像我
妈妈冬天带着围巾，或者穿着高领毛衣，看不见脖子那怎么
办呢？”孩子们认真听教师的讲解，并积极思考提出了许多
有价值的问题。通过积极的讨论，最终得到结论，要正确地
区分男孩和女孩不能从一个方面来观察，要从多个角度去区
分，这样才能得到正确的结果。）

4、你觉得男孩和女孩在性格上有什么不同？（女孩胆子小；
女孩比男孩细心；男孩勇敢，什么都不怕；女孩听话，男孩
淘气；女孩漂亮……）

小结：男孩应该勇敢、坚强，同样也应该在做事的时候做到
认真、仔细；女孩应该漂亮、文静，同样也应该在做事的时
候做到勇敢、坚强，男孩、女孩都不错。

5、学唱歌曲《男孩和女孩》（附后），培养幼儿对自己性别
的认同感和自豪感。



延伸活动：

1、我心中的男孩和女孩

2、幼儿作品展览

活动反思：

活动设计符合小班幼儿学习的特点。在游戏中感知男女的不
同外形特征，通过按男女标志做不同的动作，强化孩子的性
别意识，同时渗透了分类排序的数学知识。由于在设计中关
注了孩子的学习特点，因此小班孩子的参与积极性很高。特
别是在男孩女孩两边站和男孩女孩谁来蹲的游戏中，孩子们
从慢到快，从错误到自己或在同伴提醒下纠正错误。体现了
孩子自主探索和学习的过程，既有趣也有效。

虽然是借班上课，但在活动前夕的交流中，让我对部分孩子
的特点有了初步的了解，提问更有针对性，同时师生感情也
很融洽，这可能也是本次活动比较成功的原因。

在活动的组织与互动过程中，我比较关注游戏活动积极氛围
的渲染。通过变一变、猜一猜、试一试等手段，充分调动小
班孩子参与活动的积极性。让他们身体的不同感官都调动起
来，快乐的学习。

当然，在活动中的回应还不够灵活，当孩子说“男人女人”
时，只是直接纠正为“男孩女孩”，其实这里可以拓展验证。

小班科学男孩女孩教学反思篇四

活动目标：

1、引导幼儿细心观察，初步区分出男孩女孩的明显特征。



2、知道自己是男孩还是女孩，培养幼儿的性别意识。

活动准备：

《男孩女孩》课件

活动过程：

一、猜一猜，激发幼儿参与活动的兴趣。

出示课件第一张图片：“这是谁?今天巧虎家来了两位小客人，
请你看一看他们是谁?”

二、讨论男孩女孩的区别。

1、引导幼儿从外貌特征进行比较。

出示第二张图片，提问：谁是男孩谁是女孩?你是怎么看出来
的?

幼儿边说边出示第三张图片，列成表格式进行比较

2、生理特征“除了头发、衣服不一样，男孩女孩还有哪里是
不一样的呢?”“其实男孩女孩还有不一样的地方呢，我们一
起来看看!”出示男孩女孩入厕图片，引导幼儿进一步了解男
孩女孩的不同。

小结：你们都说得很对，男孩是短头发，穿裤子;女孩有的长
头发，穿裙子，有的也和男小朋友一样是短头发，穿裤子的。
但是，男孩是站着小便的，而女孩是蹲着小便的。

3、游戏：点兵点将“你是男孩还是女孩?你们家里谁是男的
谁是女的?”

4、游戏：送礼物。(引导幼儿从男孩女孩的喜好来进步一了



解男女的区别。

“巧虎还准备了好多玩具呢!他请我们来帮帮忙，把礼物分别
送给男孩女孩。”幼儿边操作边讲述。

小结：男孩女孩喜欢的玩具也有些不一样，男孩喜欢玩枪、
汽车、剑，女孩喜欢玩芭比娃娃、毛绒玩具，但有的玩具男
孩女孩都喜欢。

给爸爸妈妈送礼物“巧虎还给爸爸妈妈带来了一些礼物，请
宝宝们来送一送。”

小结：宝宝们把领带、剃须刀、公文包送给了爸爸，把化妆
品、裙子、小皮包送给了妈妈，原来我们男的和女的在生活
中用的物品也不太一样。

5、小结：排排队、比一比“宝宝们真棒，把礼物都送好了!
巧虎非常感谢你们，也给你们准备了一些小礼物，男孩们请
到老师这里来，女孩子请到老师那里!”引导幼儿按男孩女孩
分别排成两队，用一一对应的方法比较出谁多谁少。

小班幼儿好奇心强，好模仿，在平时带班过程中常常发现幼
儿对异性入厕方式十分好奇，有的还模仿异性同伴小便。这
说明幼儿对自己与异性同伴的不同已产生好奇，活动中通过
男孩女孩的图片对比观察和愉快的游戏让幼儿直观形象的了
结了男孩女孩的外貌特征;通过观察男孩女孩入厕场景视频，
强化了幼儿的性别意识;最后通过操作游戏“送礼物”丰富了
幼儿的生活经验，进一步了解自我，巩固了幼儿对性别意识
的感知。活动内容贴近幼儿生活，环节清晰层层递进，又比
较有趣味性，所以孩子参与活动的兴致较高，目标完成较好。

活动反思：

活动设计符合大班幼儿学习的特点。在游戏中感知男女的不



同外形特征，通过按男女标志做不同的动作，强化孩子的`性
别意识，同时渗透了分类排序的数学知识。由于在设计中关
注了孩子的学习特点，因此小班孩子的参与积极性很高。特
别是在男孩女孩两边站和男孩女孩谁来蹲的游戏中，孩子们
从慢到快，从错误到自己或在同伴提醒下纠正错误。体现了
孩子自主探索和学习的过程，既有趣也有效。

虽然是借班上课，但在活动前夕的交流中，让我对部分孩子
的特点有了初步的了解，提问更有针对性，同时师生感情也
很融洽，这可能也是本次活动比较成功的原因。

在活动的组织与互动过程中，我比较关注游戏活动积极氛围
的渲染。通过变一变、猜一猜、试一试等手段，充分调动小
班孩子参与活动的积极性。让他们身体的不同感官都调动起
来，快乐的学习。

当然，在活动中的回应还不够灵活，当孩子说“男人女人”
时，只是直接纠正为“男孩女孩”，其实这里可以拓展验证。

小班科学男孩女孩教学反思篇五

活动目标：

1、通过活动，使幼儿能够正确区分男孩和女孩。

2、初步了解男孩和女孩的性格特征，培养幼儿对自己性别的
认同感和自豪感。

3、加强幼儿的安全意识。

4、培养幼儿的创新思维和的大胆尝试的精神。

5、提高幼儿思维的敏捷性。



活动准备：

男孩和女孩的图片各种衣服、发型自编歌曲《男孩和女孩》

活动过程：

1、教师出示男孩和女孩的图片，请幼儿说一说，他们谁是男
孩，谁是女孩，你是从哪里看出来的？（幼儿分别从头发的
长短、高跟鞋、衣服等方面看出。）

2、教师请幼儿分别为图片中的男孩和女孩换上不同的衣服，
最后，教师为女孩也换上短裤和短发，再请幼儿说说，他们
都是男孩吗？为什么不是？仅从头发的长短和所穿的衣服，
能不能正确地判断男孩和女孩啊？（不能）

3、怎样才能正确地判断出男孩和女孩呢？

（幼儿积极思考，并结合上次活动内容找出了许多不同之处，
如xxx小朋友说：“男孩有小鸡鸡，女孩没有。”xxx小朋友说：
“看子宫，女孩有子宫，男孩没有。”有的幼儿观察非常仔
细，其中xxx小朋友说：“看脖子，男的脖子上有个疙瘩，女
的没有，我爸爸就有，妈妈就没有。”我问孩子们那个疙瘩
叫什么名字，xxx小朋友说：“那叫‘喉结’。”还有的幼儿说
“男的都挟着包，女的都背着包”等等，我对孩子们的回答
都给予了积极的肯定，并让幼儿了解男孩等到长大了才会
长“喉结”。

我惊讶于孩子们观察的仔细，但我更惊讶于孩子们的提
问。xxx小朋友问：“老师，那要是一个男的和一个女的，穿
得一样的衣服，剪一样的`头发，背着我们，那我们怎么区分
呀？”看来，孩子们真的是动脑筋了，当即，我把问题提给
了大家，请幼儿说说该如何区分。孩子们有的说：“看个子，
个子高的就是男的。”有的说：“男的胖，女的瘦。”还有
的说：“让他们说句话听听，声音粗的是男的，声音细的是



女的。”等等，方法真是多种多样。当大家都同意看脖子是
区分男女的最方便的好方法时，xxx小朋友又问：“那要像我
妈妈冬天带着围巾，或者穿着高领毛衣，看不见脖子那怎么
办呢？”孩子们认真听教师的讲解，并积极思考提出了许多
有价值的问题。通过积极的讨论，最终得到结论，要正确地
区分男孩和女孩不能从一个方面来观察，要从多个角度去区
分，这样才能得到正确的结果。）

4、你觉得男孩和女孩在性格上有什么不同？（女孩胆子小；
女孩比男孩细心；男孩勇敢，什么都不怕；女孩听话，男孩
淘气；女孩漂亮……）小结：男孩应该勇敢、坚强，同样也
应该在做事的时候做到认真、仔细；女孩应该漂亮、文静，
同样也应该在做事的时候做到勇敢、坚强，男孩、女孩都不
错。

5、学唱歌曲《男孩和女孩》（附后），培养幼儿对自己性别
的认同感和自豪感。

延伸活动：

1、我心中的男孩和女孩

2、幼儿作品展览

小班主题公开课教案及教学反思《男孩女孩》.doc
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